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2. Синтез мистецтв як відображення змін соціокультурного простору

сьогодення : зб. матер. І Всеукр. наук.–прак. конф. здобувачів вищої освіти і

молодих учених, 24–25 квітня 2024 р. Житомир : Вид–во ЖДУ ім. Івана

Франка, 2024. 127 с. 

Вознюк Софія 

ФОРТЕПІАННА МУЗИКА ДЛЯ ДІТЕЙВОЛОДИМИРА ПТУШКІНА НА
УРОКАХ МУЗИКИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

Дослідження творчості українських композиторів сьогодні є особливо 
актуальним, тому що відродження та популяризація української культури –

одинз головнихвекторів формування культури українськогосуспільства. Зміс т 
програм та підручників закладів мистецької та загальноосвітньої освіти

сьогоднімають максимально залучити кращі здобуткиукраїнськихмитців. Т ак 
на індивідуальних уроках в ДМШ та ДШМ, на уроках музичного мистецтва в 

ЗЗСО буде звучати та вивчатисьмузика українськихкомпозиторів.
Тому метою нашої розвідки є вивчення та систематизація фортепіанної 

творчостіВолодимира Птушкіна задля подальшого використання їх на уроках

мистецтва в початковій школі. 
Із енциклопедичнихджерел відомо, що Володимир Михайлович Птушкін є 

Заслуженим діячем мистецтв України, членом Національної спілки
композиторівУкраїни,лауреатом Міжнародного конкурсукомпозиторів (2004, 

м. Санкт-Петербург), Муніципальної премії ім. І. І. Слатіна (1998 р.), 
Всеукраїнського конкурсу ім. В. Косенка, Премії ім. В. Косенка (2007), Премії 

ім. Б. М. Лятошинського (2011) [2, с. 243]. 
Формування його як піаніста-виконавця та композитора здійснювалося у

Харківському інституті мистецтв: у 1972 році закінчив фортепіанний
факультет, у 1973 році – композиторський (клас професора Д. Клебанова). У

1972-2002 роках працював музичним керівником Харківського академіч ного 
драматичного театру. З 1992 року займався педагогічною діяльністю в 

Харківському університеті мистецтв: з 1998 р. обіймав посаду доцента, а з 2004
р. – професоракафедрикомпозиції та інструментовки. 

Його музичні твори охоплюють майже всі музичні жанри: опера, 

інструментальні концерти, симфонії, камерні та хорові твори, кантати та
вокальні цикли, пісні, мюзикли, театральна музика. Є у композитораітворидля 

дітей: опера «Дива дивні» (1986), дитячімюзикли – «Солдат і Настуся» (1980), 
«Нумо, Гулівер» (1982), «ПригодиБартеші» (1983), «Дерев’янийкороль»(1993) 

[3]. Заслуговуютьуваги програмнімініатюри композитораВ. Птушкіна «Сумна 
розмова»,«Веселий дощик»,«Коломийка»,«Настирливамуха» [4].

Наведемо приклад опрацювання п’єси «Настирлива муха» на ур оці

музичного мистецтва в початковій школі. Ми пропонуємо ознайомити з цим 

творомучнів 1 класу у зв’язкуз темою «Ах, метелик!... подивіться!Осьвін, Ось 

він метушиться» за підручником А. Аристової,Н. Чєн «Мистецтво» [1].  
Перед першим сприйманням музичного твору ми пропонуємо вивісити на

дошку ілюстрації із зображенням метелика, павука, мухи, гусені чи черв’яка і
поставити учням завдання: визначити, кого з комах змалювала музика, обрати

ілюстрацію. Після прослуховування учні обирають образ та доводять с вій
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вибір, тим самим аналізують музику: «музика швидка», «звучить у високому

регістрі», «короткі мелодії повторюються», що виглядає як «настирливість» 

мухи. 
Після такого аналізу образу та засобів виразностімузики, ми оголошуємо 

автора і назву твору, пояснюємо учнямпоняття «п’єсадля фортепіано » – жанр
невеликого інструментального твору.  

За другим прослуховуванням ми пропонуємо учням погратив рухливу гр у 

«Муха»: уявно малювати рукою у повітрі траєкторію руху мухи, на кожну

фразу змінювати руки, а на останній такт – одинраз плеснути в долоні.
Для розвиткууяви та творчогомисленняможна запропонуватиучням: 

вокальну імпровізацію «Муха»: вокалізувати звук «з» за рукою
диригента (роль диригента можна змінювати); 

малювання ліній з кольорових траєкторій польоту мухи під 

фортепіанну п’єсуВ. Птушкіна «Настирлива муха». 
Вважаємо доречним використати інші програмні п’єси для фортепіано 

В. Птушкіна. «Сумна розмова» – на уроці музичного мистецтва в першому

класі з теми «Звукиі кольори»,«Веселийдощик» – з теми «Зустрічаємо весну» , 
«Коломийка» – з теми «У світі музики і барв». 

Таким чином, фортепіанна творчість для дітей Володимира Птушкіна

заслуговує уваги не тільки викладачів ДМШ, а й для вчителів музичного 

мистецтва. Його програмніп’єси для фортепіано можуть б ути використанідля 

сприймання, аналізу та інтерпретації на уроках мистецтва в початковій школі, 

тому що його музика розвиває навички емоційно -осмисленого сприймання 

музики, уяву, стимулює мисленнєвий процес, рухову діяльність, позитивно 

впливає на психоемоційний стан дитини. 
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ГерасимчукАнастасія 

ФОРТЕПІАННА ТВОРЧІСТЬОЛЕКСАНДРАЗАХОДЯКІНА:

ПЕДАГОГІЧНИЙ АСПЕКТ

В історію фортепіанної педагогіки яскраву сторінку вписали видатні
композитори, які віртуозно володіли інструментом, а свою творчість 

адресували передусім своїм учням. Завдяки такій універсальній діяльності
Роберта Шумана, Ференца Ліста, Фредеріка Шопена, Миколи Лисенка, Віктора

Косенка та ін. накопичувався і вдосконалювався фортепіанний педагогічний
репертуар. Ця традиція продовжує розвиватисяу сьогоденні.

https://composersukraine.org/index.php?id=1511



